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Ata da 43ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

    em 29 de setembro de 2011. 

Presidência da Senhora Deputada Fátima Nunes, ad hoc. À hora marcada, a Srª. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a 

entrega do Título de Cidadão Baiano ao Senhor Benoni Eduard Leys; título conferido em 13 

de abril do corrente, através do Projeto de Resolução nº 1.972/2008, proposto pela Deputada 

Fátima Nunes. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Deputado Joseildo Ramos; o representante 

da Câmara Municipal de Inhambupe, o Vereador Fabrício; o Dr. Eleonaldo Teles, Diretor 

Presidente da Ebda; o Presidente do Movimento Desop Brasil, José Nélio Monteiro Cocine; o 

Presidente da Escola Família Agrícola, Sr. Ivanildo dos Reis Santos; o Presidente do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Inhambupe, o Sr. Luciano Ferreira de Oliveira; a Presidenta do 

Movimento das Mulheres Trabalhadoras Rurais de Inhambupe, Srª Valdelice Santos Silva; o Sr. 

Cristovão de Oliveira Anjos, Presidente do Movimento Sindical; o Deputado Federal Josias 

Gomes e o Superintendente da Agricultura Familiar, o Sr. Wilson Dias e o homenageado Benoni 

Eduard Leys. O homenageado foi calorosamente recepcionado no Plenário Orlando Spínola, 

conduzido por uma comissão composta pelo Deputado Joseildo Ramos, o Sr. Eduardo Reis e a 

Sra. Maria Oliveira dos Anjos. A Deputada Fátima Nunes, em nome do Poder Legislativo, fez a 

saudação ao novo cidadão baiano, Benone Eduard Leys que nasceu na Bélgica, e escolheu viver 

no Brasil. Lembrou a importância de Benoni para a região, “cidadão valoroso no Brasil, na Bahia 

e de modo bem especial em Inhambupe, que é a cidade que ele escolheu para morar”. A 

parlamentar também falou sobre as realizações do homenageado e justificou o título concedido a 

ele. “Destacou que o título de Cidadão Baiano é um reconhecimento ao seu valoroso trabalho em 

benefício das comunidades mais simples, dos homens e das mulheres mais carentes”. Ressaltou 

que Benone é conhecido na Região como homem trabalhador, dedicado à comunidade e 

responsável por iniciativas importantes como a fundação da Escola Família Agrícola de 

Alagoinhas; a criação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais em Inhambupe, Alagoinhas, 

Aramari, Sátiro Dias, Arporá, Acajutiba, Esplanada e Entre Rios. Também fundou diversas 

cooperativas agrícolas e projetos sociais na Região. Por fim, parabenizou Benoni pela sua 

trajetória. O Deputado Joseildo Ramos congratulou-se com a Deputada Fátima Nunes pela 

iniciativa e disse ter testemunhado a saga de Benoni em nosso território, enquanto padre, 

organizando o povo, dando sua contribuição, e depois na condição de vice-Prefeito e 

posteriormente Prefeito, acendendo a esperança de todo um povo a frente da gestão do 
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Município de Inhambupe. Destacou o espírito acessível do mais novo cidadão da Bahia. A Srª. 

Presidenta registrou o fax do Governador Jaques Wagner, cumprimentando-a pelo convite e 

congratulando-se com o homenageado. Houve a apresentação Cultural do Grupo do Movimento 

de Mulheres Trabalhadoras Rurais - MMTR, com a exibição da coreografia “Baile Perfumado”. 

Em seguida, convidou Maria Helena e os filhos Belena e Emanuel para entregarem o título ao Sr. 

Benoni Eduardo Leys. Concedida a palavra, o homenageado, Benoni Eduardo Leys, saudou a 

Mesa na pessoa da Deputada Fátima Nunes e os presentes na pessoa da Srª. Maria Oliveira. 

Contou sua chegada à Bahia em 1974, vindo de São Paulo, salientando que em pouco tempo 

houve na Bahia uma mudança social e política de uma estrutura fechada e oligárquica rumo à 

sociedade aberta, democrática e plurarista. Afirmou que o título “é a consagração do trabalho, da 

vida e do tempo dedicados ao povo baiano”. Ressaltou que “foi à Bahia que o acolheu e 

aprendeu toda riqueza fincada na vida, e foi na Bahia que descobriu que homem não é feito para 

viver só – e que achou Maria Bonita”. Por fim, agradeceu a todos os deputados. O Diretor 

Presidente da Ebda, Sr. Elionaldo Teles, manifestou contentamento em participar daquela 

homenagem e destacou a contribuição de Benoni; em seguida, rememorou uma passagem em 

uma audiência pública em Inhambupe, do combate acerca do reflorestamento. O Sr. Cristovão de 

Oliveira, Superintendente da Agricultura Familiar, frisou que o título a Benoni tem o significado da 

sua solidariedade, da sua partilha em vários aspectos; no saber, no conhecimento, na fé e 

esperança presente em seu caminhar. Encerrou, convidando a todos a rezar o “Pai Nosso”.  O 

Deputado Federal Josias Gomes destacou a importância daquela Sessão, homenageando 

alguém que expôs no período da ditadura para fazer o País chegar ao que chegamos. Fez 

referência a expulsão do Padre Vitor Miracapilo, na cidade de Ribeirão, Estado de Pernambuco, 

pela luta ao lado dos trabalhadores. Agradeceu a Benoni pela disposição de emprestar a sua luta 

a organização dos movimentos sociais do Nordeste baiano. A Srª. Presidenta, anunciou o ato de 

entrega solene do novo cidadão ao povo de Inhambupe, Benoni Eduardo Leys, no dia seguinte; 

em seguida, agradeceu a presença das autoridades civis e militares que se fizeram presentes e 

encerrou a Sessão.  
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